

微站为战而练，他们不简单

金家岭街道开展微型消防站练兵比武活动，多名参与者表现优异

□文/图 半岛记者 王鹏

“带着水带跑得真快！水柱喷得真高！佩戴防护装备简直神速……”11月9日上午，在微型消防站练兵比武活动现场，不少王家村社区的居民对参加比武人员的表现赞叹不绝。为搞好2018年度119消防宣传日活动，营造全社会关注消防、参与消防工作的良好氛围，同时也为进一步加强社区微型消防站的建设工作，金家岭组织了一次微型消防站练兵比武活动，王家村消防站、埠东消防站、麦岛消防站3个站的全体消防队员及各社区安全员参加了本次练兵比武活动。



“水柱冲天”综合实操。



社区安全员正在“救人”。

多个比武项目，考核综合能力

记者在现场了解到，微型消防站比武项目分为个人技能和团体项目的比赛，其中，个人技能方面，有原地佩戴防护装备(战斗服及其他个人防护装备)、个人综合项目、2人4盘水带供水操三个环节；团体项目为水罐消防车扑救初期火灾。针对社区安全员比武项目为：灭火器扑救初起火灾及初级火场逃生救援。参加比武的各消防站及各管区，考核前不得临时调整人员，比武开始前现场抽签决定各比武队伍的出场顺序。为了确保比赛公平，金家岭街道邀请崂山区消防大队派人担任此次比武的裁判，对比武人员的动作及动作要领进行裁定。记者了解到，本次比武考核结果作为检验本单位训练工作成效的重要指标，各站重视考核比武工作，各自准备了器材，并严格落实安全保障措施。

“水柱冲天”综合实操，配合默契

在水罐消防车扑救初期火灾操作环节，记者现场看到，2辆车身印有“崂山区微信消防站”大字的水罐消防车停在现场，5名参训人员(站长、驾驶员、1、2、3号员)着微型消防站专用灭火防护服，佩戴个人防护装备等，严阵以待。

伴随“开始”口令，班长携带分水水器放置在分水水器处，冲出终点线组织指挥；1、2号员各携带水带2盘、水枪1支，迅速跑至分水水器处铺设水带，连接分水水器和水枪，冲出终点线，成立射姿势；3号员铺设水带3盘连接消防车出水口，连接分水水器后，操纵分水水器，巡视水带线路；驾驶员连接2节吸水水管和滤水器吸水，操作泵浦供水；待2支水枪射流同时超越终点线(或打倒靶子)后，指挥员示意喊“好”。记者现场看到，在很短的时间内，“水柱冲天”时，周围的居民纷纷拍手叫好，三个队，都合格完成了水罐消防车扑救初期火灾操作环节的考核。

终点线答题，负重折返跑

在个人综合项目方面，今年有了创新，将实操训练与消防综合知识结合，让参与者和围观者耳目一新。

记者现场看到，在长100米的场地上，标出起点线和终点线，在起点线处设置65毫米内扣水带两盘，在60米处设置分水水器一只，在终点线处设置答题板。听到“开始”的口令，3支比武队伍从起点线迅速向前手持两盘水带负重60米跑至分水水器位置，一端接上分水水器接口，另一端接上第二盘水带，至终点线，开始在答题板上答题，答题完成后从终点线折返收卷两盘水带，收卷完成后手持两盘水带负重折返跑回起点线处，举手示意，立正喊“好”。记者现场看到，因地上有水，部分参赛队员跑到答题板时候滑倒了，赶紧爬起来继续答题；现场出现不同比赛选

手水带缠绕、打卷等问题，参赛人员都及时出来，完成任务。

“三冠王”让人赞叹

随后，在用灭火器扑救初起火灾及初级火场逃生救援环节中，社区安全员相互配合，手持灭火器灭掉燃烧起的火苗，随后“救人”，背着受伤的“人员”冲向终点，非常连贯。记者在现场看到，不少环节中，参赛人员表现优异，其中埠东消防站的梁玉杰和孙武在“2人4盘水供水操”环节以“13秒61”成为第一名；麦岛消防站的董康杰在三个项目中，获得第一名，成为现场的“三冠王”，让不少人赞叹。

“今天的演练，很开眼界，微型消防站的人员都很厉害，有他们在，我们感觉很安全！”王家村惠友饭店的店员解祥海看完演练后跟记者说道。

做实环保督察，保卫碧海蓝天

金家岭街道全面查缺补漏，加大执行力度保护家园环境

【聚焦金岭】

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 11月5日，金家岭街道召开环保督察工作部署专题会。会上传达了近期全市大气污染防治工作情况通报及工作安排。街道各相关部门结合工作情况，就环保方面的问题查缺补漏，提出可行性整改意见。并制订详细的实施方案，坚决打好秋冬季保卫蓝天的关键战役。

会上，办事处副主任薄伟传达了全市大气污染防治专题会议上的指示，并介绍了迎接中央环保督察“回头看”大气专项督察的准备工作。在拆迁改造区域内注意降尘措施、裸露工地必须全部覆盖或绿化、无条件取缔“散乱污”企业、防止前期整治回潮等工作方面，做出具体部署。

街道党工委副书记、办事处主任刘聚刚表示，对待中央环保督察“回头看”迎检工作，要克服畏难情绪和懒惰思维，将提高工作执行力这一关键点做好，全力以赴不折不扣地做好各项工

作，为街道交出一份满意的答卷。

会议强调：强化工作机制，明确工作重点。本次中央环保督察“回头看”工作，涉及街道的重点在于裸露土地整治、扬尘污染和建筑垃圾堆放以及渣土运输问题，要讲究方式方法，有力度有巧劲，围绕重点工作，提高执行力。

街道强化综合协调。迎接中央环保督察“回头看”工作是党政同责、一岗双责，要加强综合协调和调度，无论是面上的工作，还是点上的具体任务，要时时掌握动态，定期全面调度。要强化源头治理。从源头出发，重点规范安置区建筑工地扬尘问题。

另外，要全面查漏补缺，加大执行力度。除安置区建筑工地这个重点区域外，各职能部门要兵分多路，同步推进，集中力量对所辖领域有关环保问题进行全面摸排，加大执行力度，全面进行整改。

同时，街道各部门要调整工作模式，全力配合保障。迎接中央环保督察“回头看”工作容不得半点马虎大意，各职能部门要通力合作、互相补位，机关干部要端正态度、自我加压。

学习条例新规，严守政治纪律

金家岭街道召开全面从严治党暨新修订《中国共产党纪律处分条例》专题学习培训会议



□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 11月2日，金家岭街道开展全面从严治党暨新修订《中国共产党纪律处分条例》专题学习培训会。培训会分别邀请了青岛市委党校冉文伟教授和区纪委第二纪检监察室副主任陈恩序授课，以提高广大党员干部的思想和政治觉悟。

会上，冉文伟教授分别从《条例》修订的背景意义，修改的主要内容以及该如何落到实处等方面，结合具体案例，对新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行了解读。新修订的《中国共产党纪律处分条例》是党中央在新形势下推进全面从严治党的治本之举，对深入推进党风廉政建设、永葆党的先进性和纯洁性具有十分重要的意义。各级党组织和党员干部一定要在充分认识到

《条例》的重要性，高度重视学习宣传和贯彻工作，在深入学习贯彻上狠下功夫，一方面要在思想上给党员干部“提个醒”，每一名党员干部要时刻按照规定和要求严于律己、率先垂范，时刻严守纪律红线，不松懈、不马虎、不马虎，时刻“把党纪刻在心上”。

陈恩序副主任讲授了全面落实从严治党主体责任和贯彻中央八项规定精神及作风建设等方面的内容。党员干部应该主动自觉地将贯彻落实中央八项规定精神及作风建设作为自身对照检查的重要内容，坚持不懈改作风转作风，保持全街道风清气正的良好政治生态，为街道良好健康发展提供坚强纪律保障。

机关党员干部纷纷表示，通过学习，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，始终严守政治纪律，在大是大非面前看得清走得对，日常工作生活中积极当示范做表率，自觉在思想和行动上与党中央保持一致。